

“千鸡百味”美食评选开始投票啦

本报记者 王锦华

大同饮食文化博大精深，对于鸡这一食材的开发亦非常丰富，许多饭店也都有各自的“招牌鸡”。日前，记者在采访中了解到，于6月1日拉开帷幕的“合顺昌”“千鸡百味”美食评选大赛，吸引了我市多家饭店积极参赛。在前期的菜品征集阶段，共有30多家饭店选送了50多道有关鸡的菜品。从6月22日起，评选活动进入网络投票阶段，网友们可以为自己喜爱的饭店和菜品投上宝贵的一票。



“合顺昌”“千鸡百味”美食评选大赛是由大同日报传媒集团有限公司、大同市餐饮饭店业协会主办，大同市大瀚文化传媒有限公司协办，《大同晚报·美食周刊》承办的，合顺昌遇见新晋菜为该活动冠名。

采访中记者了解到，此次美食评选大赛分菜品征集、菜品展示、菜品评选、评选揭晓四个阶段。在前期的菜品征集阶段，我市多家饭店精心选送了自己的“招牌鸡”菜品。其中，既有各大饭店点单率较高的特色菜品，如凤临阁的“凤趴窝”、花园大酒店的“清炖富硒鸡”、弘雅饭店的“白切鸡”、红旗大酒店的“红旗一号焖仔鸡”、红旗砂锅居的“砂锅肚煲鸡”、永和文瀛饭店的“永和熏蒸鸡”、永和红旗美食城的“八宝鸡”、凯鸽餐饮的“风沙鸡”、王府至尊酒店的“财富佛手鸡”、浩海国际酒店的“砂仔神仙鸡”、大同宾馆的“鲜黄花金汤花胶鸡”、同利大酒店的“古城将军鸡”、云冈建国宾馆的“神仙鸡”、云冈美高酒店的“鸡煲翅”、北魏家宴的“平城烤鸡”、老爷庙风味美食府的“香菇蒸鸡”、御河大酒店的“御膳一品鸡”、聚兴园砂锅居的“砂锅黄花清远鸡”、老大同饭庄的“洋葱醋熘鸡”、田园颐宾楼的“花菇凤爪煲”、齐家疙瘩汤的“将军鸡”、美高家宴的“走地鸡焖鲍鱼”、云锦会大同小馆的“云中神仙鸡”、欧悦汇婚礼主题酒店的“藤椒

鸡”、花鹿酒店的“金凤晓月”等，也有深受大同市民喜爱的特色美食，如又一处熏鸡、天天香炸鸡、欢乐街熏鸡等。这些参赛菜品，选料精良，烹饪方法多样，色、香、味、形俱全。而且，各家饭店还附上了精美的菜品图片和详细的菜品说明。

在6月22日—6月26日的评选阶段中，将通过网络投票与专家评议相结合的方式，从菜品的色、香、味、意、形、养六个方面进行评选，最终评选出最具人气奖、最佳颜值奖、最佳养生奖、最佳创新奖、最具特色奖各3名，以及最具潜力奖10名。评选结果将在《大同晚报·美食周刊》，以及大同日报融媒、大同日报官方微信和抖音大同日报官方号、今日头条大同日报官方号、大同日报微博等平台发布。



扫码进入投票系统



低糖度 低酒度 高营养

云冈黄酒新产品再获殊荣



酵食品创新大赛上，半干型清爽云冈黄酒荣获金奖。

大同黄酒历史悠久，从上世纪二三十年代浑源县一带出土的“牺尊”就可看出，在春秋时代，牺尊已经成了人们生活中常见的饮酒用具。所以保守地说，黄酒在大同的酿造史应该有3000年左右了。大同云冈酒业有限责任公司的前身是始建于1952年的大同市酒厂，2011年入驻阳高龙泉工业园区。该公司传承了老厂的云冈香、云中液、云冈老酒、云冈黄酒等老品牌，现生产“云冈”牌白酒、黄酒两大系列30多个品种，年生产能力3000余吨。尤其是云冈黄酒，作为我市食品行业的著名品牌产品，受到众多消费者的青睐，产品走俏本省和北京、天津、内蒙古、山东、重庆、广东等地市场。

2016年，为了使云冈黄酒这一老品牌在市场竞争中充满新活力，云冈酒业有

限责任公司与中国食品发酵工业研究院建立了技术协作关系。在研究院科技人员的帮助下，不仅解决了企业现有产品个别成分数据波动不稳的难题，还通过改变发酵、陈贮酒液的方式，提高了生产能力。而且，经过历时4年的工艺、技术、产品创新攻关，还研发出了黄酒新产品，使该公司产品结构向特色型、功能型、风味型、个性化等多元化中高端方向迈进。

采访中记者了解到，半干型清爽云冈黄酒与原甜型传统干榨黄酒所用原料相同，为大同原产农作物黍米(俗称大黄米)，并通过选取优质酒曲、采用科学酿造手段、经纯种酵母发酵，以及独特环境窖贮精酿而成。色泽橙黄清亮，酒性柔绵温和，口味鲜爽协调、清雅醇香、回味悠长。而且，半干型清爽云冈黄酒的酒精来源完全由自然发酵产生，无任何外来添加剂，并富含多种氨基酸，具传统型甜黄酒

的所有营养价值。可以说，半干型清爽云冈黄酒低糖度、低酒度、高营养的品质完全顺应了如今消费者的需求。

记者在采访中还了解到，2021年度国际传统发酵食品创新大赛评选活动，包括样品初审、消费者偏好性评审和专业感官评审三个环节，并设有大金奖、金奖、创意奖、人气奖、包装设计奖、感官质量奖六大奖项。其中，在新增的消费者偏好性评审环节中，评审员随机邀请大众消费者对所有参赛样品进行包装设计和感官喜好度测试。消费者佩戴眼动仪，观察货架，抽选喜好产品，结合问卷与访谈，对产品的包装设计进行综合评价；佩戴脑电仪，利用消费者喜好度测试模型(IAA指数)对产品香气、口感进行喜好度测试和排序。最终，共有47件产品分别获得六大奖项，半干型清爽云冈黄酒位列其中赢得金奖。

王锦华

■广告

2021《大同晚报·美食周刊》大同日报传媒集团全媒体美食频道战略合作伙伴

